臺北市103年度國民小學「海洋公民、環境行動」
海洋教育教學方案實施計畫
壹、依據：臺北市103年度國民中小學海洋教育資源中心維運計畫。
貳、目的

一、引領本市兒童透過環境行動，建立對海洋公民的責任。
二、激發本市兒童藉由環境行動，深化親海、知海、愛海的海洋意識。

三、發展教師專業精進教師教學，創新海洋教育教學，培養海洋公民素養。

參、主辦單位：臺北市政府教育局
肆、承辦單位：臺北市北投區關渡國民小學
伍、參加對象：本市公私立國小師生
陸、實施方式及日期

  一、計畫期程：103年3月17日至103年9月30日止。

  二、組隊方式：以班級或班群為單位，由2~3名教師組成，教學對象以班級、班群或學生社團為主。
  三、推薦隊數：36班(含)以下學校，每校至多報名1個團隊；37班(含)以上學校，每校至多報名2個團隊。(學校班級數不含資源班及幼兒園)
柒、報名方式：請於103年4月11日（星期五）下午3時前，將「103年度臺北市海洋教育「海洋公民、環境行動」方案」報名表（如附件）核章後，逕送臺北市北投區關渡國民小學教務處海洋教育專案教師潘奕涵收，E-mail：pan7836@gmail.com。
捌、計畫審查：依據「環境行動計畫評審規準」進行審查，審核結果將於103年4月18日（星期五），公佈於臺北市國民中小學海洋教育資源網站。

玖、經費補助：凡通過審查之教學團隊，每團隊補助新臺幣1萬元，補助項目包含：外聘講師費、參訪門票、交通旅運費、資料印製費、材料費、誤餐費。
拾、成果發表：凡接受補助之團隊，需參加103年10月15日（星期三）「海洋公民、環境行動」發表會，相關發表方式將另行通知，另各團隊需自行將學習歷程資料上傳至臺北市國民中小學海洋教育資源網站連結架設『103年度臺北市海洋教育「海洋公民、環境行動」部落格』。
拾壹、獎勵
  一、凡經學校評審通過薦送的教學方案，教師團隊本局發給參加證書，指導教師核予嘉奬1次(至多3人)。

  二、凡經本局評選通過獲補助的教學方案，其教學歷程與成果優異者，由本局發給獎狀，並從優敘獎。

拾貳、活動諮詢：請逕洽臺北市北投區關渡國民小學教務處李文英主任，電話：(02)2891-2847分機221或專案教師潘奕涵，電話：(02)2891-2847分機225。
拾參、本計畫經海洋教育工作小組會議通過，陳  局長核可後實施，修正亦同。
「海洋公民、環境行動」海洋教育教學方案說明
壹、環境行動
「環境行動」意指保護環境可採取的行動，以環境行動為主要教育目標的學習歷程，應包含認知、情感、終極關懷、培力與行動等五個學習階段。在認知階段，著重於環境議題的調查分析，解決環境問題的行動策略擬定，並透過批判性反思挑戰學習者既有的認知方式。在情感階段，則應促進對環境問題的覺知，提升對環境的愛與敏感度，並幫助學習者釋放因環境破壞所產生的負面情緒。在終極關懷階段，需觸及深層的性靈探索，引導學習者省思自己的價值觀、信仰信念、生命意義與生活目的，而後引發個人對環境與人類的責任感與行動承諾。在培力階段，透過成功的臺灣環境行動案例與臺灣美麗的故鄉山水，來提升學習者關於「透過個人或集體的行動，將可改善環境問題」的信任度，並強化對未來的希望感。
貳、環境行動計畫評審規準
一、是符合海洋公民社會的想法。

二、是符合環境行動的五個歷程。

三、是兒童參與探索實現的體驗。
四、是具有教師專業的教學歷程。

五、是教學團隊協力的合作展現。

六、具環境公民行動的創意教學。

參、學校推動環境行動的參考歷程
一、確立學習的價值

透過「創意發想、務實計畫、合作實踐、反思內化」的學習歷程，培養孩子自主學習能力。對孩子而言，是自主學習的探究旅程；對教師而言，是轉化教學型態的嘗試過程；對學校而言，是精進學生學習效果的革新過程，成為學校重要的探究式本位課程。
二、進行學校本位實踐的轉化

    (1)既有課程中可以連結的單元
    (2)班級實施還是班群實施
    (3)學校如何評選
    (4)得到補助的團隊如何支援
    (5)校內未能得到補助的團隊如何支援
    (6)實踐歷程如何評量
三、宣導與說明：向全校或年級說明學校實施程序。
四、進行計畫的甄選：接受校內提案並甄選。

五、提供環境行動的鷹架：孩子對於可以實踐的行動，需要有些參考的鷹架，才能逐步建構，謹提供一些有價值的行動，作為各校實施的參考：

    (一)興仁社區位於新北市淡水區的郊外，社區的潮間帶早期是淡水名產珠螺、海瓜子的產地，洲子灣卻因為陸續的人為污染和不當破壞，造成沙灘流失、物種消失。興仁國小一個小學生，在他的作文「我的故鄉」中，觸及了阿媽揀不到珠螺、家裡的菜園被海浪沖走的情形，引起學校主任的關切，除了帶學生到社區海邊做實地觀察和紀錄，也進一步促發了社區居民的行動。
    (二)成龍濕地的形成起源於雲林縣口湖鄉下湖口地區，因地勢偏低加上長年超抽地下水，地層嚴重下陷，水患不斷，又加上1986年韋恩、艾貝颱風以及1996年賀伯颱風，所引發海水倒灌侵襲所形成一塊廢耕的濕地。成龍國小的三代班小偵探們跟著觀樹基金會一起發現成龍濕地裡美麗的候鳥，在當地居民及政府相關單位的努力​下，成龍濕地成為一塊藝術、人文、生態與宗教滙集在一起的村落，從居民對於社區凝聚共​識後，改善了周遭環境，進而吸引美麗的候鳥駐足棲息，並讓村民反思人口外流及環境保護​的議題，激發對於環境生態的重視與關懷。
六、建立引導的程序：
    教師教學時，可參考下列程序進行：
    (1)引發孩子對環境行動的渴望
    (2)由孩子討論與發表自己的環境行動
    (3)形成分組或全班的環境行動
    (4)訂定環境行動的實踐步驟
    (5)形成計畫
    (6)討論計畫的可行性和價值
    (7)修改確定計畫
    (8)實踐計畫
    (9)支援協助與引導反思。
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